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Передплата , 
■» »РУСЛАНА< виносить:

в Австрмі:
*» нїліш ріь . 20 мф.
г п.ч рску .. . 10 к«р 
ВЧ чверть Омку .. о вор. 
А. впсьсі . . 1-70 мир.

За гр «ницею:
цілим рік 16 рублів

або 36 франків
■ж пів рску 8 рублів

або 18 франків
□оолвиоке число по 10 сот.

. Нарвеш ми о т е  і душ у ми вирве»!: а ие иозьмеш мплистя і віри ае нозьм еш , 
#о руеке ми серце і віра руска.< -  3 Р у с л а я о в о х  псальмі» М. Шашкевича.

І . ' - Ц 1 І І И Г | - » " І 1 І

Вихвдить у Львеві що дим 
крім неділь і руских сьвит
о а ’|5 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрацм і 
• кспеднция »Руслана< під 
ч. 1. ял. Дембровсквге (Хврун- 
щиии). Експедицвя місцева 
в Аґенциї Соколовского а 
пасажі Гавснана.

Рукописи ввертав склите 
ва попереднє вистережене.— 

Реклнмациї неопечатанів 
вільні від норта. — Оголо- 
шеня ввичапні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в >Над сланім» 10 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донессня но ЗО сот. 
від стпічки

РелїТійна війна у Франциї.
(+ ) Річіюсполита француска, в ко

трій так богато -говорить ся на тему рі- 
вности, вільности і братерства, показала 
тепер наглядно перед цілим сьвітом, як 
она розумів сей оклик.

Нарід був приневолений глядіти 
на се, як правительство проганяло єпи
скопів та сьвящеників з їх домівок. Ти
сячі молодців, котрі приготовляли ся до 
духовного стану, були приневолені по
кинути сі школи, в яких учили ся і сі 
інститути, в котрих мали приміщене і 
прожиток. Правительство француске так 
несподівано попроганяло їх з тих інсти
тутів, що они сегодня опинили ся посе
ред своїх, по найбільшій части убогих 
селяньских і ремісничих родин, які не в 
силі їх тепер впживити. Ся несподівана 
напасть француского пранительства так 
роздратувала деяких богословів, що они 
забарикадували ся перед напором полї- 
циї й жандармів, так що декуди дійшло 
до проливу крови.

Француске правительство так само 
насильно поступає з відбиранєм церко
вного майна, а туг також в многих слу- 
чаях поліция і війско розбивав і розру
бує двері або розсаджує вибуховими се
редниками. Справді, можна би думати, 
що се не правительство католицкої дер

жави, але що Атиля з Гунами навістив 
знов найстаршу дочку католицкої 
Церкви.

Нападами на женщини, діти і стар
ців, що збирають ся на молитву по цер
квах, на сьвящеників. що відправляють 
богослуженя для побожних християн, 
так роздратовані народні верстви, що 
повивають тепер зброїги ся до самообо
рони, а оден парискин дневник написав 
отеї знаменні і для сучасного положена 
у Франциї характеристичні слова: »Кріи- 
кий вірою в Бога, в своє право і в ре
вольвер, може християнин спокійно ви
жидати дальших подій*. Ось до чого 
дійшло у Франциї, що християнин крім 
молитовника потребує й револьвера, щоб 
міг молити ся!

Особливо велике роздратоване се
ред широких верств народних викликала 
та обставина, що до насильного розби
вана церков, до приготована з них вір
них уживають війска.

Проти сего надуживана власних си
нів, відданих на службу державі, підно
сять батьки і матери голосні протести, 
які появили ся на прилюдних місцях. 
Сим роздратонанєм затривожило ся пра
вительство, бо думало, що в широких 
верствах народних вже завмер релігійний 
дух, що правительство буде мати діло 
лише з кількома тисячами богословів. 
Тимто затривожений мінїстер президент

Клємансо сказав недавно: »Все ми пред- 
видїли, лише не то, що тепер діє ся!«

Тепер доперва запутують ся фран- .  
цускі міністри в правничім пояснюванні 
закона про розділ держави і церкви, за- 
кона про збори, хоч по ажні правники 
францускі вказували н а  н е м о ж л и 
в і с т ь  примінюваня закона про збори 
як і закона про розділ в тих случаях. 
Вжеж закон про розділ держави і цер
кви з 1905. р. признає свободу всіх ре
лігій і не забороняє сьвященикови від
правляти богослуженя для вірних при 
відчинених дверах. Тимто сьвнщеники не 
похваляють собі відняти сего права, при
знаного законом, котре однак тепер саме 
правительство нехтує.

Бувший директор департаменту іспо- 
відань в міністерстві ісповідань і просьві- 
ти Ф л ю р а н, чоловік зовсім байдуж
ний для церкви, назвав таки в листі до 
міністра просьвіти Б р и я н а, що єго 
розиорядок примінюваня закона про збо
ри з р. 1881 на богослуженє є з а к о н 
н о  н е м о ж л и в  и й. Вжеж годі ува
жати прихожих на молитву і богослуже
нє до церкви яко зібраних на якісь збо
ри або щче в розуміню закона з 1881. 
року.

Таким способом загнав ся мінїстер 
Бриян в пояснюванні і примінюваню за
конів, а можна також сумнївати ся, чи 
й новий закон, який він вніс в нарля-

Козацькі звичаї на Кавказі.
(Сватане в Бекешівскій станиці, баталпатинь- 

кого відділу, кубаньскої области.)

(Дальше).
Потім зачинає ся вечеря. Зразу всім 

без виїмки дають горівки, а відтак при
ступають до їдженя. Жених і відданиця 
через цілий час вечері не їдять нічого, 
а тілько віддають поклони на тоасти сво 
яків і знакомих. Як тілько »вечеря« скін
чить ся, дружко зачинав звиняти ся за 
плохеньку вечерю і на закінчене гово
рить: »Бояри в солому, а дружки в по
лову!* Сим він дає знати, щоби всі ви
ходили з кімнати. Відданиця з дружком 
відправляє ся домів, а через дорогу дру
жки співають:

Ми у свата були і полуднували,
І сир їли, — зуби поточили,
Ще була ковбаса, да жарене порося.
І ще б їли, да нема.

У нашого свата
Соломина х ;та,

Грязи по коліна,
А дров — ні поліна.

Коли відданиця прийде до дому, то 
вечеряє і потім вже відпускає своїх по
друг до ранка..

На другий день ранком відданицю 
зачи іають убирати до вінця. До неї зби
рають ся подруги. Зразу убирають єї в 
підвіночне плане, » потім зачинають роз
чісувати косу, приспівуючи пісню:

Тихо, тихо Дунай воду несе,
А ще тихше Маша косу чеше.
Чеше, чеше, з косов розмовляє:
»Пливи, коса, над свекрухин двір, 
Послухай коса, що свекруха каже*. 
Свекруха каже: Не скормила дитя,

[буду замишляти, 
Не споїли дитя, забуду посилати.

Потім, як розчешуть косу, на голову 
відданиці накладають вінок зі штучних 
цькітів, перевитий ріжноцьвітними лента- 
ми. Звичайно в сей час приходить сюда 
і жених і як тілько відданицю уберуть, 
начинає ся благословлене. Батько відда

ниці бере ікону, а мати хліб і стають 
, рядом. Жених і відданиця кланяють ся 
їм в ноги і просять їх благословити. Тоді 
батько і мати промовляють: »Бог вас 
благословить і ми вас благословляєм!* 
Потім батько відданиці бере у матери 
хліб, а їй віддає ікону і знов благосло
вляють. Се повторює ся до трех разів. 
А коли родичі відданиці закінчать бла
гословлене, тоді жених і відданиця про
сять благословленя єще у хрестного батц- 
ка і матери відданиці. І тут переводять 
ся ті самі церемонії, що перше.

Від родичів відданиці ідуть до роди
чів жениха і там опять довершують бла
гословленя. Ікона, якою благословили 
родичі відданиці, приналежить завеїгди 
відданиці і називав ся благословленєм, а 
ікона, якою благословили родичі жениха, 
приналежить єму і також називав ся бла
гословленєм. По благословленю жених і 
відданиця ідуть до церкви вінчати ся. 
Вінчане відбуває ся зараз по обіді.

(Дальше буде).
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Менті, що поможе загонистому правитель- 
ству францускому.

2) Супротив сучасної хвилі руский 
нарід в Галичині мусить уживати всіх 
своїх сил, аби при надходячих виборах 
до державної ради і до краєвого сойму 
вибрати як найбільше спосібних, діяль
них і певних послів для рішучої і без 
глядної оборони інтересів руского насе
лена в краю

3) Наша тактика на зверх не може 
бути инша, як лише строго опозицийна, 
та мусить змагати до того, щоби Руси
нам в Галичині здобути належне їм пра- 
вно-полїтичне становище на основі наро
дної самоуправи (национальної автономії) 
на териториї рускої.части краю, як також, 
щоби нашому народбви приспорити по
трібну землю і инші середники нродук- 
циї, забезпечити ему здобутки єго праці 
та охоронити єго перед економічним ви 
зиском.

4) Наші парляментарні і соймові за
ступники мають стреміти безглядно до 
отсего політичного і економічного ви- 
свободженя руского народу в Галичині, 
та під охороною посольскої свобод і як 
найчастїйше ставати перед народом, аби 
народні маси зблизити до дїяльности на
родних заступників і спільно творити бо
єві кадри в нашій боротьбі політичній.

5) . Наші народні організації по всіх 
повітах краю мусять безупинно ширити 
в наших народних масах национальну 
сьвідомість вщіплювати в сі маси віру в 
будучність народу та добувати в сих на 
родних масах енергію, силу і карність 
до політичної боротьби, як також усїми 
способами вести роботу до економічного 
піднесеня народу, аби живу народну ідею 
здійснити в політичній свободі і економі
чнім гаразді.

II
При найблизших виборах до держав

ної ради наше народне (национально- 
демократичне) сторонництво буде придер
жувати ся отсеї тактики:

1) Наше сторонництво буде ставити 
і попирати лише тих кандидатів, що на
лежать до нашого сторонництва та зобо 
вяжуть ся вступити до одноцїльного не- 
зависимого руского клюбу парламентар
ного. Окр м сих кандидатів може паро 
дне сторонництво попирати таких канди
датів, що зобовяжуть ся вступити до од
ноцїльного независимого руского клюбу 
парламентарного. Також може наше сто
ронництво попирати инших кандидатів, 
що є знані зі своєї прихильної дїяльно
сти в хосен політичних змагань нашого 
сторонництва.

2) Центральним комітетом виборчим 
для нашого сторонництва є (ширший 
Народний Комітет. Виключав ся утворене 
спільного центрального (краєвого) комі
тету виборчого в злуцї з иншими сто
ронництвами. Довірочне порозуміванє з 
управами инших сторонництв може на
ступити лише за посередництвом делега
тів Народного Комітету з застереженем 
затверджена остаточних їх заяв Народ
ним Комітетом.

3) Також по повітах допускає ся мо
жливість виборчих договорів, заключе- 
них нашими повітовими орґанїзациями з 
иншими сторонництва в дотичнім повіті, 
однак за затвердженєм Народного Ко
мітету.

На зізд национал-демократичного сто
ронництва прибуло — як доносить »Ді
ло* около 300 делегатів майже зі всіх 
політичних повітів рускоі части краю 
(сконстантовано, що було заступлених 39 
політ, повітів). Майже половина учасни
ків з'їзду були селяни і маломіщани; дру
га половина учасників була заступлена 
в рівній мірі духовною і сьвітскою інте- 
лїґенциєю. З наших соймових послів я- 
вили ся др. Олесницкий, о. Богачевский 
і п. Гурик; з парламентарних послів не 
було нікого (пос. Романчук ще нездужає, 
хоч вже має ся ліпше). Проводили збо
рам по черзі: адвокат др. Горбачевский, 
пос. о. Богачевский і нотар п. Танчаков- 
ский; секретарював др. Омелян Левиц- 
кий. Реферували: др. Кость Левицкий, 
голова Нар. Комітету, про нашу політич
ну діяльність в минувшім році а з окре
ма про нашу акц ю в справі виборчої 
реформи: др. В. Охримович, редактор 
»Дїла<, про нашу виборчу тактику; о. 
Александер Стефанович про справу ио- 
сольских кандидатур; п. Льонґін Цегель- 
ский про справу виборчого фонду, а від
так другого дня про справу аграрну.

Над сими рефератами ведено диску- 
сию повні два дни. В дискусиї заб рали 
голос (кромі референтів): посол др. Оле
сницкий, пос. Гурик, оо. Альойзий Оле
сницкий, Ст. Онишкевич, Евст. Цурков- 
ский, Теод. Савойка, Ксен. Сосенко, Тит. 
Войнаровский, п. Григорий Цеглиньекий, 
др. Володимир Бачиньский, др. Лесь Куль- 
чицкий, ред. Михайло Петрицкий, п. Ти- 
мотей Старух і богато инших.

Згідно з внесеними референтів і де
яких учасників принято одноголосно ре
золюції, які подаємо низше.

Зізд висказав домаганє, щоби при 
надходячих виборах до державної ради 
всі верстви і стани рускоі суспільности 
в Галичині: селяньство, духовеньство і 
інтелїґенцин поступали згідно і солідарно 
і щоби при ставленю кандидатур і веде
нні виборчої акциї наступило порозумінє 
межи нашим сторонництвом, а иншими 
рускими сторонництвами, як також з опо- 
зицийними жидівскими і польскими сто
ронництвами на основі компромісів.

На конець вибрано центральну упра
ву сторонництва, с. зн. тїснїйший і шир
ший Народний Комітет. Ухвалено отсї 
рез'олюциї:

1) Руский нарід в Галичині є сильно 
загрожений у своїм правно-полїтичнім 
становищи тому, що краєве нравлїнє від
дано виключно в руки польских верхо
водів, — а послїдна надія на поліпшене 
політичних відносин Русинів в Галичині 
дорогою справедливої виборчої реформи 
не здійснила ся ухваленєм нового вибор
чого уставу до державної ради, бо нечу- 
ване покривджене руского народу що до 
его парламентарного заступництва збіль
шено розширенем краевої автономії, че
рез що віддано в руки польских верхо
водів нову збрую на знищене руского 
народу в Галичині.

III.
1) Народний зізд взиває повітові на

родні орГанїзациї входячі в склад пооди
ноких виборчих округів, щоби як най- 
скорше застановили ся і по озуміли ся 
що-до кандидатів на послів до державної 
ради і що до кандидатів на заступників 
послів, та щоби свої внесеня що до осіб 
тих кандидатів як найскорше подали до 
відома Народного Комітету.

2) Народний зїзд ставить до наших 
посольских кандидатів домаганє, щоби 
посольскі кандидати вели передвиборчу 
аґітацию між народом по можности осо
бисто, а коли нарід вибере їх послами, 
щоби як найчастїйше складали свої по
сольскі звіти перед своїми виборцями, 
щоби в міру потреби придержували ся 
як найострійшої парляментарної тактики 
і щоби в своїй парламентарній дїяльно
сти стояли на основі нашої народної 
(национально - демократичної) програми 
і піддавали ся постановам Народного 
Комітету

3) Народний зїзд признав потребу 
випрацьованя подрібної аграрної програ
ми на основі загальних постанов нашої 
народної (национально - демократичної) 
програми з 1899 р., норучає Народному 
Комітетови, щоби в тій цїли скликав як 
найскорше специяльну аграрну анкету, 
а посольских кандидатів і послів сто
ронництва взиває ся, щоби в своїй ну- 
бличній дїяльности змагали до здїйсненн 
нашої аграрної програми.

Народний Комітет
а) тїснїйший: Др. Кость Левицкий. 

адвокат у Львові (голова); проф. Юлїян 
Романчук, посол до ради державної у 
Львові; др. Евген Олесницкий, посол 
сеймовий в Стрию; Микола Заячківский, 
урядник Народної Торговлї у Львові; 
др. Ярослав Здерковский, кандидат а- 
двокатский у Львові; др. Станислав Днї- 
стряньский, професор університету у 
Львові; др. Володимир Охримович, ре 
дактор »Дїла« .у Львові; Богдан Рожані- 
ский, кан іидат адвокатский у Львові; о. 
Алекс. Темницкий, парох карного закла
ду у Львойі; о. Йосиф Фолис, парох в 
Скнилові; Льонгин Цегельский, редактор 
»Свободи* у Львові.

б) ширший становлять -всї члени 
тїснїйшого комітету, а крім сего 73 пе
реважно позальвівских личностий.

И о в п н і; и

— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Аґґея, 
Теофанїї; римо-кат. Томи еп. — В н е д іл ю :  
руско-кат. Даниїла; римо кат. Давида к.

— Ювілей 45 літної наукової праці проф. 
Володимира Антоновича в Київі опроведено 
дня 25. с. м. без великої виї тави з огляду на 
лихий стан здоровля ювілята, але з сердечно- 
стию і з глубокою честию до ювілята. В 'хаті 
проф. Антоновича зібрали ся депутациї і хоч 
не богато було голосних, натхнених промов, 
хоч не чути було вигуків та оплесків, то за 
тими людьми, що прийшли до ювілята, видно 
було силу людий, які післали їх, а в їх про
мовах чула ся щирість та почуте глибокої ша
ноби до ювілята, яку він придбав собі серед 
громадяньства. Невеличкий гурток людей зібрав 
ся у В. А., але прийшли вони до него з по- 
рученя численних орґанїзаций, інституций, 
гуртів громадяньства і окремих людий не тіль-
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ки у Київі, а і поза межами єго Силу приві-' сували: Ів. Кумаля, Ів Спацір, Ад. Лєрцель, 
тань надіслано ночтою і телеграфом. Дд. Чи -^Евг. Мошоро, Ж . Шиманьекий, Ем. Фішлєр, 
каленко, Лисенко та Матушевский подали М. Мишнякевич, Ярослав Вінцковскяй, А. Стрі-

хер, Т. Ґайчак, В. Романовский, Ст. Будчн, 
Ем. Боднарович, Фр. Рембіляс, Ст. Пйонтке- 
вич, Ст. Иодловский, Т. Радецкий, Евген Ко 
стецкий, Франц Будз, Кирило Яськів, Юлїян 
Брик, Зд. Деіпкевнч, Ст. Ляшкевич, Йосиф 
Витошиньский, Ол. Дір, Оз. Файн, Л. Вариво
да, Володимир Устиянович, Андрій Дорога, С. 
Вітман, В. Фіялек, Ст. Добжинєцкий, А Морві- 
цер, Ст. Дереховский, Теоф ль Ґоцкий, М. Ко- 
зиньский, Ж. Вахтер, Фр. Влодек, В. Янїчек, 
М Шіндлер, Юлїян Чуприна, Т. Ґерстмин, Ів. 
Полячек, С. Соболевский, Ґ. Скупін, М. Тво- 
роаский, Зд. Куснїрский, К. Чернятович, Ад 
Каміньский, Ж . Кчрвовский, Йосафат Войцє- 
ховский, Антін Коциловский, К. Сьвєрчиньский, 
Ол. Кубічек, Б. Шаль, Ч. Фіялкевич, Ф. Кра- 
мер, Й. Лямбл, К. Бартль, Ст. Богданович, Ад. 
Вассерман, Ст. Равский, Ів. Крулїковский, Г. 
Дайтшер, Ж . Кітнер, Б. Козубский, К. Айтель- 

та одеского унїверси- берґ, Т. Демпняк, Ст. Гайнріх, Г. Шуберт, Як. 
Мор і К. Бабюк.

— Арештоване «редактора». Вчера рано о

адреси від громадяньства у Київі, від редакциі 
Газети „Рада" та „Нова Громада" і товари
ства „Бонн"; ирофес.: Довнар Запол; скпй, Пе- 
ретц. Дашкевич, Голубої скій, дд. Ор. Левиц- 
кий та Каманіп подали адреси від централь
ного архіву, товариства Нестора-Лїтописця та 
инших інстигуций; д. В. Щербина — від на
родної авдіториї; від університету і жіночих 
висших курсів витали ювілята ректор, проф. 
Цитович з ирофес. Армашевским та Обі-лонь- 
ским. Крім того витали В. А. проф. Тритшель, 
Сїкорский, Кулаковский і декілька приватних 
осіб. З  поданих та надісланих Володимирови 
Антоновичу адресів особливу увагу звернули 
на себе св 'їмп гарними й оригінальними ма
люнками адреса „ОбществаНестора Літописця" 
та редакций „Ради" і „Нової Громади".

Кр м сих адрес юв лят одержав ще ось 
які адреси: Від петербурского, московского, 
київского, харківского
тетів, від подільского, катеринадарского і о- 
деского товариств „Просьвіта"; від ухраїнь-
ских громад в Одесї, в Умані, в Баку, в К а-;8  год. арештовано на жадане судиї слідчого 

редактора Газетки «Кеіогтаїог» п. Лєона Да- 
нїлюка, против котрого вплинуло сїмнайцять 
жалоб о вимушене і об.маньство. Дчнїлюк був

київского археольоґічного музею; від київскої І первісно помічником в редакциї «МопіЬог а

теринодар,; від катерпносланскої, чернигів- 
скої, полтавскої і таврийскої „архівних комі- 
сий‘ ; від київского центрального архіву; від

„комісиї народних чтеніи"; від київского „об- 
щества содїйетвія начальному образованію" 
З Петербурга надіслали адреси: україньский 
політичний клюб; товариство виданя україн- 
ских книжок, товариство запомоги молодїжи 
імени Т. Шевченка; „отділ язика і слове- 
сности академій наук"; з Москви — „Импе-
раторскій историче *кій музей"; зі Львова то гроші, а знов шинкарям грозив відобранем
Товаристві імени Шевченка; видавнича спіл 
ка; історичний семінар, проф. Гоушевского; з 
Одеси — „общество исторіи древностей"; з 
Чернигова — громадска бібліотека; з Камян- 
ця на Поділю «церковно археологическое об
щество». Крім того була адреса від археольо
ґічного з'їзду, що відбув ся торік у Катери- 
славі. Деякі орґанїзациї і інституци1', як от 
товариств і виданя україньских книжок, кате- 
ринославска архівна комісия та инші, при сій 
нагоді запросили ювілята в свої поч.сні чле
ни, „Общество Нестара ЛФтописца" встанови
ло премію за найкращий твір по істориї У- 
країни, а ученики В. А. піднесли єму книгу: 
«Сьіну Украиньї — сборник статей от учени- 
ков и почитателей". В адресах, піднесених 
проф. Антоновичу, скрізь висловлює ся щира 
подяка єму зя довголітню працю на користь 
науки й рідного народу. Громадяньство каїв- 
ске витало В. А. адресом, в якому зазначає, 
що „не помилилась Україна, найменовавши 
вас своїм сином, не помилилась і істория, 
накарбувавши Ваше імя на своїх скри
жалях".

—  З аг. збори „В заїм ної помочи учителів в 
Коломиї" відбудуть ся дня 1. січня 1907. о год 
ІІІ2 по йол. в салі „Народного Дому" з отсим 
порядком: 1) Отворенє зборів. 2) Звіт секре
таря з цілорічного розвитку товариства. 3) 
Звіт касиєра, біблїотекара і контрольора. 4) 
Вибір Виділу на слідуючий рік. 5) Внески 
членів.

—  (Греносини до Київа «Літературно науко
вий Вістник" і „Україньска видавнича Спілка" 
— як дізнаємо ся — переносять ся з новим 
роком зі Львова до Київа.

-  Імено*аня. До VI. кл. ранґи авансували: 
директор рускої ґімназиї в Перемишли Гри- 
горий Цеглиньский і директор Гімн, в Золо- 
чеві др. Тома Ґарлїцкий.

З Калуш а доносять, що добра Хотин,
купили від ґр. Лосьової о. Скородиньский, в Петербурзі. Адмірала Нєбоґатова і комен- 
і товариші на парцеляцию за 400.000 К. ' давтів трех панцирників засуджено на с м ер ть .

— Пенсийний ф о н д  окружних лїкарів. Крає 
вий виділ має в лютім предложити соймови 
проект закона про забезпечене емеритури для 
окружних лїкарір, та про заосмотренє вдів і 
сиріт по тих лікарях. Вступні переговори ие- 
реводить кр. виділ з лїкарскими палатами і з 
комітетом окружних лїкарів.

— Іменована на залізниці'. До IX ранґи аван-

а коли его звідтам відправленю, почав вида 
вати на власну руку Газетку, при помочи ко- 
трої допускав ся всіляких вимушень, грозячи 
оголушуванем і пягнованем в Газеті. В послї- 
дних часах «працював» він в той спосіб голо
вно між шинкарями, обіцював всіляким кель
нерам виробити концесию на шинок і брав за

концесий і вимушував від них оплати. Від 
фірми Ельсуер і Топф вимусив значну квоту 
немовто на анонс, якого не помістив; від асен- 
терункового фактора Ф. взяв 800 К, грозвчи 
в противнім разі оголощенєм єго асентеррун- 
кових обманьств; від наємця театральної ка- 
варнї зарвав немало гроша під загрозою зни
щена оиінїї кавпрнї; спроневірив біжутерию 
властительки театрику «Олімпія» і т. д. Вкін- 
ци пошпотав ся «пан редактор» на якімсь но 
вім обманьстві, котре дістало ся до відома 
поліциї. Полїция мала вже від давна око на 
него і зарядила єго арештоване, а зібраний 
доги материял разом з Данїлюком передала 
судови. Внесене на полишене Данї.іюка на 
свобідній'стоні відкинула палата радних.

— Підвисшенє платні угорских учителів. В
буджетовій дебатї заявив угорский мінїстер 
просьвіти ґр. Анопї, що міністерство поліпшить 
долю народних учителів. Після сеї реґуляциї 
має річна платня учителів в державних шко
лах в перших няти літах виносити: по селах 
1.000 К, в місточках І.уОО К а в  більших мі
стах 1.200 К. По перших пяти літах служби 
одержать вони 400 К додатку, а відтак що 
нять літ буде їхня платня підвисшуватись о 
2(0 корон. Таким робом доходити муть учи
телі держ. нар. шкіл по укінчевю приписано
го службового речинця до 2.400, 2.500 і 2.600 
К платні. Учителі шкіл недержавних (прива
тних або віроісповідних) будуть спершу одер
жувати що року по 1.000, 1.100 і  1.200 К
платні, але перші два пятилїтні додатки ви
носити муть лише по 200 К, а дальші по 100 
К, так що по покінченю повного часу служ
бового дійшлиб , до платні 2.000, 2.100
і 2.200 К.

—  Епільоґ погрому коло Цушіми. Судовий 
процес проти адмірала Нєбоґатова і инших 
офіцирів з єго фльоти, котру так соромно роз
били Яванці кола Цушіми, покінчив ся тепер

Однак з огляду на лагодячі обставини, як і 
довголїтну безнаганну службу, суд постановив 
предложити цареви просьбу, аби кару смерти 
замінено на 10-лїтну кріпостну вязницю всіх 
чотирох засуджених на смерть Других чоти- 
рох офіцирів засуджено на вязницю від 2 до 
4 місяців, инших обжалованих увільнено.

—  Н апад на почту. Між Петровою а  Вішо

(на Угорщині) напали доси не висліджені зло
чинці на почтовий віз, який їхав із Фельше- 
Віщо, і убивши сокирами фірмана і жандарма, 
зрабували 30.000 К. Судячи по слідах, які ли
шили ся в снігу, догадують ся власти, що ра- 
бунок поповнили цигани або Волохи.

— Степекованє. Якийсь француский дипльо- 
мат подавав одного разу своїм гостям страви 

І власноручно, при чім степенував слова відпо
відно до гідности гостин. При ща просив він 
так: „Чи сьмію мати честь подати Вашому 
Величеству кусень волового м яся?“ А герцо
га: „Ваша сьвітлість дозволять, щоб я подав 
вам волового мяса ?“ До маркіза говорив так: 
„Маркі, сьмію врубати Вам волового мяса?“ 
А до Графа: „Графе, ось волове мясо!-* До ба
рона: „Бароне, волового мяса?" Гостя без ти
тулу питав: „Волового мяса?“ Свого секрета
ря: „Мяса?" При столі сидів ще гість, що со- 
цияльно стояв низше як єго секретар; до него 
не говорив дипльомат взагалі нічого, а тілько 
поглянув на него і вказав ножем на мясо.

—  По американьски. Суперництво між те
атрами в американьских містах заставляє їх 
директорів до уживаня ріжних хитрощів, аби 
стягнути публику на представленя. Як доно
сить Могпіп£ Те1е§гарЬ, один з директорів 
новойорского театру п. Вуд, оповістив такий 
анонс: „Мг. А. Г. Вуд глядає найкрасшзї жен- 
щини на сьвітї до відограня ролі ляльки в 
творі КеІІіе. Условини: Стать Венери меди- 
цейскої, краса О ієни (трояньскої), чар Клє- 
опатри, приваб пані Дібарі і шиковність Ма
рні Антонини. Хто не має тих всіх прикмет, 
най мені даром не забирає часу". П. Вуд є 
притім проворним чоловіком і знає, що поня- 
те краси є зглядне. Тому до свого анонсу 
долучив фотографію статі Венери медицей- 
скої з точними вимірами: Шия 14 цалїв (а- 
мериканьских), погрудє 36, пояс 32, бедра 38, 
стопа 9’/,. Наконець додав: „Всі лінії' тіла 
мусять бути природні, всі штучки виключе
ні». Чи він найде таку кандидатку, є дуже 
сумнівне. Поки що оповістка мала добрий у- 
спіх, бо Новойорцї розкупили наперед всі бі
лети на кільканайцять представлень Рїеіііе.

- -  Дальший репертуар руского театру  в Дро
гобич»:

В суботу 29. грудня с. р. „Жиди" штука 
в 4 діях Чірікова.

В неділю дня ЗО. грудня с. р. „Запоро
жець за Дунаєм" народна оперета в 3 діях 
Артемовского, розпічне „Весїлє при ліхтарних" 
оперетка в 1 дії Офенбаха.

Ві второк дня 1. січня 1907 „Аноніми" 
штука в 3 діях Девалієра.

—  Репертуар м іского  театру  у Львові.
В пятницю: „Пані Валєвска".
В суботу попол.: «Хорий з уроєвя»; ве- 

чер: «Єванґелїм ін«.

Други Соколи і Сокілки! Пам ятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Наука, штука, література.

—  „Сьвіт" а ч. 20. й послїдне в 1906 році 
вийшло із отсим змістом: 1. О. Кобиляньский: 
Нїоба. — 2) Дм. Вітовский: Страшна пора (по- 
езия). — 3) В. Сивенький: Невдячний кінь 
(поезия). — 4) Микола Вороний: Лєґенда, Раб 
і Ти не моя (поезиї). — 5) Улян: Люблю Те
бе! — 6) Русалка Дністрова. — 7) В. Будзи- 
новский: Популярні книжки.—Від Нового року 
року виходити ме „Сьвіт" збільшений о 80 
нроц. теперішного обєму, при чім четверту 
часть часописі займуть ілюстрациї. Річна пе
редплата 10 К. Адрес: «Сьвіт» у Львові.

Телєґрами
з дня 28. грудня 1806.

Відень. Цісар сенкционував ухвалу обох
палат державної ради щодо 2-місячної будже- 
тової провізорні.

Відень. Виборча комісия долїшно-австрий-
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ского соиму ириняла вчера закон одо до заве
дена виборчого примусу при виб рах до дер
жавної ради. Референтом вибрано д-ра Гес- 
мана.

Прага. Нині відбуде ся нарада молодо- 
ческих послів, під нров ідом но Нацака в 
справі власности градчаньского замку в Пра
зі. Той замок є вписаний в табулярних кни
гах яко власність Корони, а молодочехи хо 
чуть, аби він був вписаний яко власність 
краю.

Борислав. Вчера вечером згорів нафто
вий за к о >. Притім погиб один робітник, 
а другий тяжко попарив ся.

Триєст. Вчера перед полуднем зібрав ся 
сейм. і а великій площи перед ратушом зі 
брало ся около 6.000 осіб і урядило демон- 
страдию за загальним і безпосередним пра
вом виборчим до сойму і до громадскої ради. 
Підчас демонстрації вислано депутацию до 
намісника, маршалка і бурмистра та вручено 
їм меморияли за загальним голосованєм.

Сераєво. Архіви. Штадлер в Сераеві ого 
лосив паетирский лист, в якім взиває до 
складок для прогнаних з Франциї сі вящени- 
ків. Жертви має ся висилати на руки архіє
пископа а він відопіле їх кардиналовії Рііиар 
дози до Парижа.

Твер. Убийник ґр. Ігнатієна був мину 
лого року провідником розрухів в Москві.

др. Щурат заміччЄ (ст. 2<>), т о  для цілого 
війска не могла бути ся пісня „раїгіит саг
т е п " . бо ц і л е  в і й с к о  н е  н а л е ж а л о  
д о  о д н о ї  н а ц п ї й н е  м а л о о д н о ї  
с п і л ь н о ї в і т ч и н и.

Не могла бути вітцївскою й для литов- 
ско руского війска, як думає др. Щурат, бо 
ні; н висше виказав, ціле війско литовско-ру 
ске не могло сьпівітп пісні „Во^игпсіхісга". 
Бо не могли її сьпівати анї Татари, анї неї 
Литовці', хиба загально одні Русини, Не мо
гла бути вітцївскою й для ческо моравских 
наємників, як не могла бути такою для Тата- 
рів. Сьпівало сю пісню в хвилі як рушило до 
бою, як  се ми б ічи.іи. п о л ь с к е  в і й с к о ,  
тоді для нею тільки ся пісня була „раїгш т 
сагтеп", тож і перед тим, заким ще дано 
знак до бою, після сего, як Ягаило скінчив 
МОЛИТИСЬ, ЛИШ ПОЛЬСКе ВІЙСКО М 'ГЛО 
сьпівати „раїгіит сагтеп  В о ^ а  К о с іг і-  
С2 а".1)

(Копець буде).

') В противнім разї, то є, колиб слова 
„ипіуегзиз ехегсіїиз" брати в значіню веї'х 
війск, які були під Ірунвальдом, „В0£ЦГ01І2І- 
С2-у“ повинній були сьпівати зарівно королїв- 
екі як і Мазовшани, ческо моравскі наємни- 
ки, Литовці, Жмудини, Русини й Татари. Се 
тверджене булоб більш аніж сьмішним, а так 
наївно не міг думати й писати навіїь най
більше некритичний хроніст, не то історик 
тої міри, що Длуґош.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро-

пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:
Іцкан 12 20*. 6-Ю, 140 5-45, 9 05*
Кракова 2 31*. 5 50*. 8 45. 130. 5 25, 8 40

930*
Підволочися 7-20, 11-45, 2 ‘20. 5 50, ІО’ЗО*
Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*
Рави рускої 7-50, 4-50
Станиславова 8 05
Самбора 8-15, 1 50, 9 20*
Я> ор; ва 8 18. 4 37
Коломиї 10 05
Ряшева 10-35

На Підзамче.
ГІ дволочиск 7 05, 1130, 2 08, 5-35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відгодять:
> Кракова 12 4 5* 1- *. 2'45, 6 35*, 82

10 05*
Іцкан 2-51*, 6-15, 9 20, 2 40, 10.40*
Підволочися 6-20, 10-55, 2 21, 6 15*, 9 50*
Яворова 6-55, 6-—*
Лавочного 7 30, 2-30 6 25*
Самбора 8-55, 4-15, 10 51
Станиславова
Белзця
Ряиіева
Коломиї
Рави рускої
Стрия

9-Ю*
10 45 
405 
з-зо
725*, 11 35*
11 10*

ЗодигоЗиіш Згеиісга
а ітрш і шаовкі д-ра Щурата.

(В інтересі історичної правди).
Написав

Богдан Барвіньский.

Дальше).
Др. Щурат каже, що у Длуґоша „ипі- 

уегзиз ехегсіїиз є й там, де були тільки ли
товсько-руські війська". Ми бачили, що слово 
„ге£іиз ипіуегзиз ехегсіїиз" означають у 
Длуґоша п о л ь с к е  в і й с к о .  Тепер дам 
ще приклади на се, що навіть самі слова »и- 
піуегзиз ехегсіїиз < ужиті у него на означене 
п о л ь с к о г о  в і й с к а  та вкажу в Длуґоше- 
вім оповіданю місце, де згадуесь якраз про 
те, що Поляки сьпівали пісню „Во^игоіігісга" 
не лише перед битвою, але й тоді, як »Я- 
гай.ю ступав на пруську землю*.

Описуючи, як Ягайло молить ся на дов
го ще перед боєм подавши в „огаїіо гесіа" 
цілу сю молитву (О їй  £ 0  8 /: Нізі. Рої. IV, 
ст. 21 -22 ), додає Длуґош, що „З іт іїі ццодие 
сієуоііоцє Бих Ма^тіив ЬііЬиапіае Аіехапсіег 
Бисез іпзирег Мазоуіае еі Ьагопсз Роїопіае 
іп зиогит ехіепзіопе зі£погит иІсЬапІиі" 
(іЬісІ. ст. 22). Опісля оповідає, що як тільки 
польскі магнати розвинули свої знаки, „ипі- 
Уегзиз ехегсіїиз р а їг іи т  сагтсп  В о £ а  К о  
(1 /  і с х а соерії уосіїегагі" (ібісі.) Очивидно 
й тут на означене п о л ь с к о г о  в і й с к а  
ужив Длуґош слів „ипіуегзиз ехегсіїиз". 
В значіню „польско-литовско-руского" війска 
не міг Длуґош сих слів ужити. По перше він 
оповідає,’ що перед самою битвою сьпівав 
„ге£Іиз ипіуегзиз ехегсіїиз" пісню „Водиго- 
<І2Ісга“ яко „раїгіит сагтеп ", а як ми бачи
ли, слова „ге^іиз ипіуегзиз ехегсіїиз" - озна
чають у Длуґоша п о л ь с к е  в і й с ко. „Во- 
£игоЙ2ісга“ була проте „раїгіит сагтеп" се 
го, а не нашого війска. З  Длуґоша виходить, 
що не була ся пісня вітцївскою навіть для 
мазовецких виск, бо була она такою тільки 
для королївского війска,1) до якого, як ми ба 
чили в оповіданю Длуґоша, він їх не зачи
сляє, подібно, як війска Витовтового (нор. 
В І и £ о з г :  Нізі Рої. IV, ст. 15, де.коро- 
лївекому війску протиставлені „ЬіЗио Мазо
уіае Бисез... с и т  зиіз ехегсіїіЬиз", або іЬіб. 
ст. 22, де протиставлені кор. війску „ехегсіїиз 
йисаіез", то в князів Мазовецких і Витовта)і 
З  того, згляду не міг Длуґош на иншім місци 
подати звістки „ипіуегзиз ехегсіїиз ра їг іи т  
сагтеп  В о £ а  К о с Г г їс а а  еоерії уосіїегагі" 
в тім значіню що ею пісню сьнівало ц і л е  
в і й с к о ,  яке було під Ґрунвальдом. Таж сам

*) Пісня, яка повстала в корінній Поль
щі, не спопуляризувалась отже тоді ще на
віть між спорідненим мазовецким племенем.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косшошка у Львові).

Приїхали 27. грудня: М. Якимовский зі 
Станиславова, о. Лев Джулиньекий з Лапшвна, 
о. В. Соненицкий з Теребовлї, о. Ол. Голїна- 
тий з Шельпак, Н. Нубатівна з Попиковицї 
малої, о. Ол. Танчаковскпй з Дунаєва, о. К. 
Воєвідка з Сернок середних, о. Ст. Ничьй з 
Верхрати, Й. Павлиньскйй з Грусятич, Вол. 
Дияковскиа з Глогова, Ю. Калужняцкий з Пе
ремишля, о. К. Воєвідка з Сернок середних, 
о. Е. Купчиньский з Сороцка, Ів. Дашкевич з 
Тустанович, Ст. Новак і В. Бєроньский з Кра 
кова.

— Скарбник львівского „Сокола" має на
прод ж білети до фризиєра по низьких цінах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".

Члени: Понеділок, середа, пятниця від 7—8. 
Членицї: Вторік, четвер, субота від і  5. 
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5 -й .

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вправлайте’

В книгарні Н. Товариства ім. Шевченка абз через 
адмінїстрацию „Руслана" можна дістати отеї книжні:
Гомерової Одиссеї перек. з Нї ьиньского Ч. І,—2 К 40 с 

„ „ „ „ Ч .1 І .- 2 К - С .
Метаморфози Овідия пер. Сердешного 1 К  — с
Иов, пересьпів II. Ратая . 1 К — с
Григорий С. Сковорода . . . 30 с.
Великий, новела Оржешковоі пер. Кониського 50 с 
Др. '’тоцкий, Наука рускої мови . . 40 с
Істор. літературні перспективи Грузії . 40 с.
Непримирена, оповіданяє Кониського. . 40с.
Дон Жуан Вайрона, Пер. Кулїша 40 с.
Антін Головатий, розвідка Уманця . . 30 с.
Шевченко, Наймичка, повість пер. Кониського 60 с.

„ Княгиня, „ ,. „ ЗО с.
Ироф. Ратміров, повість Мордовця пер. Уманця 40 с.

Кутки  

і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільск'м Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

„Торбан”
музична бібліотека

видав
Українська Накладна

Льів, Вроновска 8.
Катальоґ даром і оплатно.

З Підзамча:
„ Підволочися 6’32, 11 07, 2'32, & 27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

*9г Мг

За певну і добру льокацию
поручаємо:

1 листи гіпотечні
4'/,, листи гіпотечні
5"/0 -тисти гіпотечні преміовані
1% листи Товариства кредитового

ЗРМСКОГО
4"0 1 листи Банку краввого
4% позичку краєву
4П/О обл ґациї пропінацийні і веїлякі

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

ж4- т  ф  ї |»  Й» Й» ї й  Ж Ж Ж Ж ї К '& ї ' і і ' і Я.ф. 4. -ф. -ф. 4. + 4 . Ж  4  ЇЬ-і- -ь

С оіоззеи т
в пасаж и Герм ан іє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15. д о  ЗІ. г р у д н я  1 9 0  6.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ьііе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Короля Людви- 
ка ч. 5.

Видає і відповідав за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


